
  

 

أٌ 1440/  1439للعام:  وىأالفصل الذساس ي الأ

ـ (حعــب 231)الإداسيت مبادا المحاظبت   

أالثاويالاخخباس الفصلي 

 م27/11/2018ٌ   19/3/1440: جاسيخ الاخخباس الثلاثاء

 الشقم الجامعي:أ:/ـتالطالباظم 

 مذسط المقشس: اظم 

 

أَذف المعشفت و ظماتها ما يلي : أالعؤاى
أالذسحت مً

أ300

أمً الذسحت

30 
 الذسحت المندعبت

  2 20 جحذيذ المفاَيم والمصطلحاث   4-1 وىأالأ

  2 20أجفعيرأ8-5وىأالأ

أ10-9وىأالأ

أجطبيق المعاسف والمهاساث

10 1  

  5 50 الثاوي

  4 40 الثالث

  16 160أالشابع

  30أ300أالمجمىع

 ملاحظت هامت:
 أظئلتحب عً حميع الأأ

 ظبابي  ظبب مً الأيمىع اظخخذام الجىاى لأ 

  أحلب العاعاث الشقميت إلى قاعاث الاخخباسيمىع

  أدقيقت 75مذة الاخخباس

 أالظئلت حابت على هفغ وسقتالإأ

أ،،لنم بالخىفيق والىجاح ىامع جمىياج
 



 

 1الصفحت 
 

 لهل ظؤاى مً الظئلت الخاليت: الصحطع دابشة على الإحابت : درجت( 50) السؤال الأول

أنها جهاليف :أت لاجخار القشاس مً خصابص الخهاليف الملابم .1

 فعليت وجخخلف بين البدائل. .أ 

 مخىقعت الحدور ولا جخخلف بين البدائل. .ب 

 مخىقعت الحدور وجخخلف بين البدائل . .ج 

 جازيخيت لا ًمكً جفاديها الآن او في االإسخقبل. .د 

 

أ، ليغ مً بينها:المفاطلت بين البذابلَىاك خطىاث يدبعها المذيش عىذ اجخارٍ لقشاس  .2

 .البدائلميع كل الخكاليف االإسجبطت بكل جج .أ 

 الخكاليف الثابخت. كل اسدبعاد .ب 

 

 اسدبعاد الخكاليف التي لا جخخلف بين البدائل . .ج 

الخكاليف  ىاخخياز البدًل االإىاسب بالاعخماد عل .د 

 الخفاضليت.

عـــذاد مىاصهـــت فـــي حالـــت ا أي  مـــً العىااـــش الخاليـــت لا جبخـــز بالاعخبـــاس عىـــذ جحذيـــذ الاحخياحـــاث مـــً المـــىاد ال ـــام .3

أ :المىاد

 .االإىاد الخام اللاشمت للإهخاج .أ 

 .مخصون بداًت  االإدة مً االإىاد الخام .ب 

 . عدد الساعاث اللاشمت للإهخاج .ج 

 .مخصون آخس االإدة مً االإىاد الخام .د 
 

أعىذ إعذاد مىاصهت العمل المباشش فئن إحمالي ظاعاث العمل اللاصمت للإهخاج يمنً الىاىى إليها مً خلاى: .4

عدد ساعاث  ×ىخداث االإخىقع ئهخاحها عدد ال .أ 

 العمل

جكلفت ساعاث  ×قيمت الىخداث االإخىقع ئهخاحها  .ب 

 العمل

 حجم االإبيعاث االإخىقع + عدد ساعاث العمل .ج 

 

معدل أحس ساعت  ×عدد الىخداث االإخىقع ئهخاحها  .د 

 العمل

لــذاها عقــىد لمــا ، جمىعهــا مــً الاظــخنىاء عــً العمــاىخااــت بالعمالــت ظياظــت لــذي شــشلت القصــيم الصــىاعيت  .5

 أدوى لعاعاث عمل معهم
ً
أأن: على الششلتهه يجب بمىاصهت العمل للفترة القادمت ف عىذ إعذادهم. جحذد حذا

 حعد االإىاشهت دون الاعخباز للحد الأدوى للأحس .أ 

 حعدل في العقىد لكي جخمكً مً أعداد االإىاشهت .ب 

 لسياستها باالإىاشهت الحد الأدوى للأحس  ضمًج .ج 
ً
 وفقا

 اء عقىد بعض العمالجقىم بالغ .د 
 

 للفترة القادمت حىى ما يلي:  .6
ً
أعىذما جقىم الششماث بئعذاد المىاصهت الىقذيت فبنها جنىن قذ أعذث بشهامجا

 الحصىل على االإىازد الىقدًت  .أ 

 الؤًساداث والخكاليف والأزباح االإخىقعت .ب 

 الحصىل على االإىازد الىقدًت وكيفيت اسخخدامها .ج 

 قدًت االإىحىدةكيفيت اسخخدام االإىازد الى .د 

أ  



 

  3الصفحت 
 

إرا سغبـذ إحــذي شــشماث جصـييع المــىاد النزابيــت فــي إعـذاد مىاصهــت العمــل المباشــش للفتـرة القادمــت، فئنهــا حعخمــذ  .7

أعلى ما يلي:

مىاشهت الؤهخاج و عدد ساعاث العمل ومعدل الأحس  .أ 

 لكل ساعت عمل

كميت االإبيعاث وعدد ساعاث العمل ومعدل أحس كل  .ب 

 ساعت

عاث العمل ومعدل أحس كل كميت االإبيعاث وعدد سا .ج 

 ساعت عمل

االإخصون السلعت بداًت ونهاًت االإدة وعدد ساعاث  .د 

 العمل 
 

عىـــذ دساظـــت سيـــاى و لا يمنـــً بيعهــا علـــى المـــذي القصـــير بعـــهىلت،  50000الإجقـــان  لاث بمبلـــ  شـــشلت  اشــترث إرا .8

أهي:قشاس فان َزٍ الخهلفت  ي أالبذابل المخخلفت لاجخار 

 ضليت.جكلفت جفاملائمت لأنها  .أ 

 غازقت. ملائمت لأنها ر غي جكلفت .ب 

 .لأنها قصيرة الاحل ملائمتغير جكلفت  .ج 

 جكلفت مخغيرة.ملائمت لأنها  .د 
 

ا  يمـــاـن لــــذ إرا .9 سيــــاى، ويمنــــً بيعهــــا  ن بمبلــــ   90000الشــــشلت  لــــت قذيمــــت لهــــا جهـــاـليف حشــــنيل مخنيــــرة قــــذسَ

ا جهـــــــاـليف حشــــــــنيل مخنيــــــــرة سيــــــــاى وظــــــــىف ينــــــــىن لهــــــــ 60000سيــــــــاى ، ليــــــــخم شــــــــشاء  لــــــــت حذيــــــــذة بمبلــــــــ   50000

ا ا : ىإلرلو ظىف يؤدي  ششاء  لت الجذيذة  ىسياى ، بىاء عل 75000قذسَ أجحقيق وفىساث في الخهاليف قذسَ

 زيال. 5000 .أ 

 زيال. 10000 .ب 

 زيال. 15000 .ج 

 زيال. 25000 .د 
 

لمىــخ  َــاما المعــاَمت لهــزا اعلمــا بــبن  .إحــذي خطىاهــا الإهخاحيــت بذساظــت إلنــاء  القصــيم شــشلت إداسةجقــىم  .10

، 20000و الخهــاـليف الثابخـــت العامـــت  سيـــاى 30000 )خااـــت بـــالمىخ ( القطاعيـــتالخهــاـليف الثابخـــت  ،سيـــاى 15000

أ:الحالت ينىن القشاس   ٍَزففي 

 زباحأشيادة  ىئلسىف ًإدي  الؤلغاءاالإىخج لان  ئلغاء .أ 

 زيال. 50001الشسكت بمقداز 

 ىئلسىف ًإدي  الؤلغاءن االإىخج لأ  ىعل الؤبقاء .ب 

 زيال. 15000زباح الشسكت بمقداز أخفاض اه

 ىئلسىف ًإدي  الؤلغاءن االإىخج لأ  ىعل الؤبقاء .ج 

 زيال. 5000زباح الشسكت بمبلغ أاهخفاض 

زباح أشيادة  ىئلن الؤلغاء سىف ًإدي االإىخج لأ  ئلغاء .د 

 زيال . 50000الشسكت بمبلغ 

  



 

 3الصفحت 

 

 :درجت( 50) السؤال الثاني

 2017البياهاث االإسخخسحت مً سجلاث الشسكت في نهاًت سىت )ب( وفيما ًلي  ( وأ)مً خطين للإهخاج شسكت القصيم جخكىن 

 )ب( (أ) البيان  

 4000 1000 االإبيعاث 

 800 200 مىاد خام

 400 100 أحىز مباشسة

  أالخهاليف الثابخت:

 500 225 مسجباث االإشسفين

 250 150 الخأمين

 1050 525 اًجاز االإبنى

 600 (200) (صافي السبذ )الخسازة

 أن ئًقاف هرا الخط لشسكت في ئًقاف خط الؤهخاج )أ( هظجفكس ا
ً
 لأهه ًدقق خسازة، علما

ً
ئلا أهه  مبيعاث الخط )ب( لً ًأزس علىسا

 10ًباع بسعس لا ًدخاج ئلى جأمين و وخدة مً مىخج حدًد )ج(  180للخط )أ( في ئهخاج  و االإشسفين ًمكً اسخخدام الخجهيزاث الآليت

أ(؟ ولمارا؟أَل جىصح الششلت بئيقاف خط الإهخاج ): المطلىب زيال للىخدة. 4للىخدة وبخكلفت مخغيرة زيال 

 الثاني السؤالإجابت 

 

 الاوحراف الخط أ إلغاء الخط أ إبقاء البٍان

 1000 صفر 1000 المبٍعاث

 022 صفر 022 مواد خام

 022 صفر 022 أجور مباشرة

 022 صفر 700 هامش المساهمت

    

 (1080) 0181(=4-01*)081 صفر ج هامش المساهمت

 صفر (002) (002) مرتباث المشرفٍه

 (022) صفر (022) التأمٍه

 صفر  )202 (  )202 ( اٌجار المبىى

 ريال( 531) 332 (011) صافً الذخل أو الخسارة

 

 هىصح الششلت بئيقاف خط الإهخاج أ و حعىيظه بخط الإهخاج ج لان رلو ظيؤدي  إلى سبح  قذسٍ 530 سياى 

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................  



 

 4الصفحت 

 

 : درجت( 40) السؤال الثالث

وخدة سىىيا.  5000جقىم شسكت الؤجقان بخصييع أخد الأحصاء الري ًدخل في جصييع مىخجها السئيس ي، و جبلغ اخخياحاتها لهرا الجصء 

 وقد بلغذ جكاليف صىع الأحصاء لدي الشسكت كما ًلي:

 المبل  بالشياى الخهاليف

  3 الخهاليف المخنيرة للىحذة

 1500 مشجباث المششفين احمالي 

 500 خبميناحمالي ال

 2000 إَلاك المعذاث احمالي

 25000 خهاليف إداسيت عمىميت ال احمالي

مع العلم أن  .للىخدة زيال 4بفسض أن أخد االإىزدًً مً خازج الشسكت قدم للشسكت عسض بأن ًىزد عدد الىخداث كاملت بسعس 

ًدقق  حدًد لا ًدخاج ئلى جأمينيها فسصت باسخغلال الطاقت االإخاخت في جصييع مىخج لدذا قبلذ بعسض االإىزد الخازجي ئالشسكت 

 زيال. 5000 ئلىزيال و بخكاليف جصل  10000ئًساداث بمبلغ 

أفهل جقبل الششلت عشض المىسد ال اسجي أم جصىع الحضاء بالذاخل؟ المطلىب:

  درجت( 40) :السؤال الثالثإجابت 

 = التكاليف المتغيرة + مرتباث المشرفين + التأمين الداخلي عالتكاليف التفاضليت للتصني

 ريال 17000= 500+1500+ 5000*3= التكاليف التفاضليت للتصنيع الداخلي 

 

 ريال 20000=  5000* 4تكلفت الشراء من مورد خارجي = 

 

 00015( = 5000-10000) – 20000تكلفت الشراء من مورد خارجي مع استغلال الطاقت المتاحت = 

 

 ننصح الشركت بالشراء من مورد خارجي مع استغلال الطاقت المتاحت

  



 

 5الصفحت 

 

 :درجت( 160) السؤال الرابع

 وذلك بافتراض أن: 2019 الىقدًت لسىتتها د مىاشهاعدابشسكت البركت  جقىم

 الترجيب. ىثالث علالأول والثاوي وال ثلثوذلك لل زيال 30000زيال،  20000 ،زيال 10000: لكل زلث مً السىتاالإبيعاث  قيمت 

  زيال 30000بيع معداث في السبع الأخير بقيمت 

  الترجيب. ىالأول والثاوي والثالث عل ثلثوذلك لل زيال 6000زيال،  10000 ،زيال 5000 شساؤها:جكلفت االإىاد الىاحب 

  الترجيب. ىوي والثالث علالأول والثا ثلثوذلك لل زيال 12000زيال،  10000 ،زيال 15000  :)دفع هقدي مباشس( أخسي جكاليف 

  زيال. 18000الأول بمبلغ الثلث ًخىقع أن حشتري الشسكت معداث في 

  زيال للسىت. 4500خملت الأسهم قدزها  علىسيخم جىشيعاث 

  زيال 10000زصيد خساب الىقدًت أول السىت بلغ 

  ويكىن السداد في 9يت سىى  ًيشأ وبفائدةوذلك لخغطيت أيّ عجص قد زلث ًمكً للشسكت أن جقترض في بداًت كل ،
ً
% سىىيا

 . السىتزيال في نهاًت  100000خدود 

 زيال. 10000بسصيد مً الىقدًت نهاًت االإدة لا ًقل عً  جىحه ئدازة الشسكت بالاخخفاظ 

 

 المطلوب

 مع العلم أن سايذ المذيىىن في بذايت. إعذاد حذوى المخحصلاث الىقذيت المخىقعت و حعاب سايذ المذيىين  خش العىت .1

 الثلثين% في 20% و 40و  الثلث مً العىت% مً المبيعاث في هفغ  40 سياى. و أن الششلت جحصل 20000المذة 

أ.المىاليين على الخىالي

ا المخىقعت إعذاد حذوى المذفىعاث الىقذيت  .2 أن  مع العلم. و حعاب سايذ الذابىين  خش العىتللمىاد الىاحب ششاؤَ

الزي  اشترث  الثلث% مً قيمت المشترياث في هفغ 30الششلت جذفع  سياى، وأن 8000سايذ الذابىىن في بذايت المذة 

 المىاليين على الخىالي. الثلثين% في 40% و 30فيه و 

 . علما ببن:إعذاد المىاصهت الىقذيت للششلت .3

 الوى والثاوي ثلثورلو لل 20000و  12000، 24000 مالآحيالمخحصلاث الىقذيت المخىقعت مً المبيعاث هي   -

 .الترجيب ىوالثالث عل

ا المذفىعاث الىقذيت المخىقعت  - الوى والثاوي  ثلثورلو لل 6800و  4500، 9500 مالآحيهي للمىاد الىاحب ششاؤَ

أ.الترجيب ىوالثالث عل

 

  



 

 6الصفحت 

 

  درجت( 160) :الرابعالسؤال إجابت 

 درجت( 30)حذوى المخحصلاث الىقذيت المخىقعت و حعاب سايذ المذيىين  خش العىت.  .1

 للعىت الثالث الثاوي الوىأ بيان/ الشبعال

 20000   20000 سايذ المذيىين أوى المذة

 10000 2000 4000 4000 10000 الوىأ الثلثمبيعاث 

 16000 8000 8000  20000 الثاوي الثلثمبيعاث 

 12000 12000   30000 الثالث الثلثمبيعاث 

 46000 20000 12000 24000 الإحمالي

   لمذيىين  خش العىتسايذ حعاب ا

.........................................................................................................................................................................................

أ.........................................................................................................................................................................................

ا إعذاد حذوى المذفىعاث الىقذيت المخىقعت  .2  درجت( 30) و حعاب سايذ الذابىين  خش العىت.للمىاد الىاحب ششاؤَ

 للسىت الثالث الثاوً الأول البٍان/ الربع

 0222   0222 أول المذة الذائىٍهرصٍذ 

 2222 0222 0222 0222 5111 الأول الثلث مشترٌاث

 0222 3222 3222  01111 الثاوً الثلث مشترٌاث

 0022 0022   6111 الثالث الثلث مشترٌاث

 02022 0022 0222 0222 الإجمالً

  خش العىت الذابىينسايذ حعاب 

.........................................................................................................................................................................................

أ.........................................................................................................................................................................................

 

أ  

02222+32222-00222-00222 =00222 

02222+0222-0222-0022 =0022 



 

 7الصفحت 

 

أدرجت( 100) إعذاد المىاصهت الىقذيت للششلت .3

 للعىت الثالث الثاوي الوىأ البيان/ الشبع

 10000 10000 10000 10000 رصٍذ الىقذٌت أول المذة

     الىقذٌت: ٌضاف: المتحصلاث

 56000 20000 12000 24000 متحصلاث مه العملاء

 30000 30000   بٍع معذاث 

 96000 60000 22000 34000 إجمالً الىقذٌت المتاحت قبل التموٌل الجاري= 

     ٌطرح: المذفوعاث الىقذٌت:

اث االإىاد الخام  02022 0022 0222 0222 مشترً

 70037 12700 10000 15000أجهاليف أخشيأ

 18000   18000أششاء معذاث 

 4500 1500 1500 1500أجىصيعاث الظهم

 (81000) (21000) (16000) (44000)أإجمالً المذفوعاث الىقذٌت= 

 15000 39000 6000 (10000)أالفائط أو العجز= 

     التموٌل:

 24000  4000 20000 الاقتراض

 (24000) (24000)   السذاد

 (2040) (4020)   الفائذة

 (2040) (26040) 4000 20000 إجمالً التموٌل

 12960 12960 10000 10000 رصٍذ الىقذٌت آخر المذة

 

 1800= %9*20000=  الأول الفائدة لقسض السبع 

 240= 2/3*%9*4000الفائدة لقسض السبع الثاوي = 

 2040الفائدة االإدفىعت =  ئحمالي


